

## 林州停暖内幕

## 涉嫌套补2300万元

小火电厂领取关停补贴后仍常年违规发电，事发后仓促关停导致全市停暖

## 核心提示

媒体最新调查显示林州市大面积停暖，原因并非为节能减排，当地政府为了上更大项目，主动提出“上大压小”关停优创火电厂，获得国家2300万元补贴。

而事实上优创电厂并未关停，而是在供热期间仍交替满负荷发电。后被国家发改委查处，林州市炸掉供暖电厂，造成全市停暖。

半个月前，林州市优创电厂的冷水塔和烟囱被炸掉，正在供暖的机组陷入瘫痪。这造成林州20万平方米、5000多户市民停暖。

## 优创电厂仓促被炸

1月4日，林州陷入一片冰冷之中。在没有通知的情况下，林州市当天炸掉了林州市优创电厂三座冷水塔和一座烟囱。

这座电厂此前担负着市区医院、学校、机关单位和近5000余户冬季供热采暖任务。

“下班前5分钟才得到通知不让上班。”作为优创电厂的职工，小刘于1月3日接到通知，电厂明天就要被炸掉，所有员工回家不再上班。

优创电厂是2003年林州市的重点项目。该厂也为林州两家热力公司——碧坤供热公司和力源供热公司提供热源。

1月14日，优创电厂一位要求匿名的职工称，林州市优创电厂是一家小型电厂，按照“上大压小”政策，电厂原计划是今年供完暖气后，等明年大唐电厂按计划投入使用后，他们准备联系下家卖掉设备。

去年11月11日，林州市委副书记程利军前往优创电厂、碧坤供热公司和力源供热公司，他带去了林州市委、市政府的决定，要求三个公司提前两天供热，将供热时间由原定的11月15日提前至11月13日，并确保让广大市民过一个温暖祥和的冬天。

“没想到会突然关停电厂。”优创电厂一职工说。

1月13日，河南省电力公司下令，即日起为林州供电区增加5万千瓦用电负荷指标，以解林州取暖之急。

林州市碧坤热力公司的管道临时接上中升钢铁公司的20万吨锅炉，开始供暖。



对于此次突然关闭优创电厂并停止供暖，1月13日，林州市政府对外解释称，大唐林州公司投资新上2×30万千瓦热发电机组项目，由于受煤价形势影响，工程进展缓慢，未能在2010年冬季按期供热。

大唐林州公司负责人对这一说法并不认可。该公司一位工程部经理称，按照该公司制订的工程总体

## 停暖理由闪烁其词

计划，工期为两年，2011年上半年投产运行。另外，电厂在建设阶段并不受煤价形势影响，发电时才会受到影响。“我们目前的工程进度符合计划要求。”大唐林州公司工程部经理说，“按照进度，1号机组在今年5月15日试运行结束后，才能正式投产。”

停暖后，林州市政府对外解释称，林州市优创电厂

被迫启动一台机组发电供热。但优创属于已关停机组，启动后不能保障安全稳定并逐渐暴露重大安全隐患，为此林州市千方百计寻找替代热源。

林州优创和力源热力公司的工作人员并不认可市政府的说法。优创电厂职工称，连续3年林州市供暖都由优创电厂负责，电厂的机组也是新的，并不存在安全隐患。

## 【内幕】优创电厂常年违规发电

1月12日，林州市市长热线在回复停暖时称，为了完成节能减排指标，不得不炸掉优创电厂，从而导致停暖。不过，1月14日，林州市住建委一位要求匿名的人士透露了停暖事件的内幕。

这位人士称，长期以来，优创电厂就存在违规发电问题。去年12月，国家发改委在例行检查时发现早已关停的优创电厂仍在发电，并查出林州市涉嫌以优创电厂关停为由，套取国家“上大压小”关停小火电厂

补贴款。1月15日，这个说法获得国家发改委的证实。

当日，国家发改委资源节约和环境保护司相关负责人表示，2007年，林州市为了上大唐2×30万千瓦发电机组项目，主动提出要关停优创电厂及另外几个电厂机组。按照规定，实施“上大压小”的新建机组，原则上应在所替代的关停机组拆除后实施建设。2008年3月24日，优创电厂炸掉了一座冷水塔。2009年5月，国家发展改革委核准河南大唐林州热电厂“上大压小”新建工程。

## 【案发】涉嫌套取2300万元补贴款

去年3月，林州市财政局局长魏林平公开表示，2009年，林州市“上大压小”，建设大唐公司，关停优创等相关电厂的一系列行为，共争取到2927万元用于淘汰落后产能的补贴。

林州市发改委主任牛玉生说，当年关停优创电厂，林州市获得国家补贴2300万元，已全部用于安置职工。

但据优创内部职工透露，2008年电厂被卖给林丰公司后，大多数人都被遣散回家，每人按工作年限，获得一次性买断工龄3万元，费用总共不到1000万元。另外，该市政府还给林丰铝

州市供暖。这位内部人士称，900万元要负责3年的供暖费显然不够，市政府应该是默认林丰铝业依靠优创电厂“边发电，边供暖”的模式，这样企业才不至于亏损。

据了解，事实上，国家拨给林州市的补贴款除了安置职工外，很大部分是让其改造优创电厂的供热锅炉，使锅炉只用于供热，而不再用于发电。

1月15日，国家发改委相关负责人透露，发改委例行检查时发现，林州优创电厂关停期间违规发电，并涉嫌套取国家发改委热电厂“上大压小”补贴款。现正与监察部门联合调查此事。

## 死了两年多 仍然吃低保

## 县民政局副局长亡父赫然在名单

近日，江西省九江市湖口县一名六旬老人反映，他所在村公布出来享受低保的村民名单里，有10余户不符合条件，甚至有3名早已去世的人还在名单上，其中包括县民政局副局长的父亲。他向市、县各级职能部门实名举报后，当地仅将村支书免职了事。湖口县民政局相关负责人17日表示，去年接到举报后，已清退低保户6户20人，但依据江西省有关文件，已发放的低保金不再追缴。

月12日收到骆次员的实名举报材料，并及时派出工作人员核查。与此同时，去年6月9日、6月17日，大垅乡也组成核查小组先后两次入户核查。结果是，“规范低保办理过程中不合理的做法，清退已经死亡人员吃低保对象，杜绝‘合户保’，全村共清退6户20人”，“新增10户20人全部通过，并进行了公示”。

## 副局长两家人退低保

湖口县民政局社会救助办副主任周巍说，2008年6月，骆水贵去世后，直到乡里组织的核查结束，在这两年多时间，以骆水贵名义发放的低保金确实没有中断。“我省2006年实施农村低保政策，当时骆水贵重病在家已久，属于低保重点保障范围，所以村里按照相关程序申报上来了，另外骆局长的弟弟有个儿子患癫痫病，也符合办低保的要求，所以当时给他们家办了这两个人的。”

“由于低保名额所限，我们采取‘评到谁，谁享受’的方法，骆水贵去世后，考虑到他老伴身体不太好，又在家带两个小孩子，就自动转移到了她身上，但因户名没改而造成误解。”周巍解释说，造成这一事件的原因，是村里没有及时上报骆水贵的死亡信息，造成民政部门没能及时予以核减。

周巍表示，此事曝光后，骆丛生副局长主动要求把同样患病在家的侄子的低保待遇也取消了。

周巍接受采访时还特意出示了清退以及新增人员的名单。

## 已发放低保金不追缴

为什么骆水贵死亡长达两年多，民政部门却毫不知情呢？

“全县7000多户低保户，仅凭我们科室3个人，根本不可能核查清楚。”周巍说，虽然按规定每年要对低保对象情况进行至少一次核查，但目前只能依靠村里主动上报信息，监管方面存在漏洞。

目前，包括骆水贵在内的牌路村6户20名不符合低保条件的人员已经被清退。今年1月初，牌路村村支书骆木香在被停职处分后，被上报湖口县委组织部等待进一步处理，但仍在职的县民政局副局长骆丛生并未受到影响。周巍表示，根据江西省的有关规定，除贪污、挪用、截留等原因外，已经下发的低保金将不会追缴。

(据《京华时报》)

## &gt;&gt; 举报人

## 村里3名死者吃低保

1月12日，湖口县大垅乡牌路村65岁的村民骆次员接受采访时说，去年5月，牌路村首次张贴的《湖口县农村低保对象名单公示》，名单中该村31户低保户中有16户不符合低保条件，具体表现有“有家人在政府部门工作”、“家庭收入高，甚至有小车”、“年轻人在外打工”、“已经死亡多年”等。骆次员说，享受低保的死者有3人，其中骆水贵的大儿子骆丛生是县民政局副局长。

“村里很多真正生活困难的村民反而享受不到低保。”骆次员说，江西2006年实施低保政策后，一些家庭条件不错、甚至干部亲属公然列入低保名单。出于对“关系保”、“人情保”现象的不满，骆次员开始不断向九江市、湖口县有关部门实名举报。

据骆次员介绍，自己举报后，湖口县民政局进行了调查，去年9月，村支书兼主任骆木香被免去了村支书职务，但村主任职务保留。“有关部门对于我的举报，都没给出具体的处理结果，调查结果如何、不符合条件的人有没有取消、先前已经享受的钱要不要退还，这些情况都没告诉我。”骆次员说，今年1月1日村里开会，许多村民要求村干部公布被取消低保资格人员的名单遭到拒绝。于是他找到湖口县一些职能部门要求公布处理结果，但一无所获。

## &gt;&gt; 县民政局

## 清退6户20人并公示

12日，在湖口县民政局，该局领导干部监督岗名单显示，副局长骆丛生分管办公室、双拥、优抚安置三方面工作。该局工作人员称，骆丛生当天不在单位。

负责低保工作的该局社会救助办副主任周巍出示的材料显示，湖口县民政局于去年5

## 【名词解释】“上大压小”

“上大压小”就是要将新建电源项目与关停小火电机组挂钩。在建设大容量、高参数、低消耗、少排放机组的同时，相对地关停一部分小火电机组。

“上大压小”的主要目的是降低能源消耗，减少污染排放，压缩落后生产能力，更好地完成“十一五”规划和中央经济工作会议确定的节能减排约束性指标。

(据《新京报》)

想去港澳、海南旅游吗？那就联系我吧！非常超值！

华夏国际旅游(香港)有限公司

官方网站: www.hxgj999.com  
客服电话: 4000837624

鹤壁联系人: 田小姐  
手机: 13523920111

主营港澳5日游、海南5日游  
韩国线、台湾线、欧洲线

郑州办事处: 文化路与优胜北路交叉口西100米路北上海国际A座2801室